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Condiţia principală a apropierii dintre 
Biserica ortodoxă şi cea catolică

II
Părintele Dr. N. Brânzeu crede că 

antagonismul dintre cele două biserici 
româneşti ar putea fi înlăturat prin- 
tr’un acord în virtutea căruia să re
nunţăm la „ura grecească dintre noi, 
cari suntem un popor latin» şi să cola
borăm faţă de relele cari «ating deo
potrivă interesele morale ale ambelor 
biserici».

Am anunţat în partea I-a artico
lului nostru că răspunsul părintelui 
Brânzeu îl socotim ineficace. Pentru 
a stabili raporturi frăţeşti între cele 
două biserici româneşti, trebue să în
lăturăm cauza reală a antagonismului. 
Iar aceasta nu e ura grecească, ci 
amestecul catolicismului în viaţa reli
gioasă a neamului nostru.

De unde urmează că o potolire 
în raporturile dintre cele două bise
rici româneşti este imposibilă. Nu din 
vina bisericii ortodoxe. Ei nu-i apar
ţine câtuşi de puţin iniţiativa în ace
ste fricţiuni. Ea este continuu în si
tuaţie de apărare. Dar de apărat, tre
bue să se apere.

Atâta timp cât există între ro
mâni o biserică unită, antagonismul 
este inevitabil. Pentrucă unitismul re
prezintă peneiraţiunea catolică pe te- 
ritorul bisericii ortodoxe şi tendinţa 
activă de-a desbina neamul nostru. 
Bisericile creştine pot coexista în li
nişte şi pot colabora pretineşte cât 
timp rămâne fiecare în casa ei. Pa
siunea misionară găseşte destul teren 
în ţinuturile necreştine. Dar dacă e 
foarte adevărat] că bisericile creştine 
s’au făcut vinovate de învrăjbirea cre
ştinilor, slăbind enorm forţa creştinis
mului în faţa duşmanilor lui, tot pe 
atât de adevărat e că biserica orto
doxă n’are din acest punct de vedere 
nici o pată pe conştiinţa ei.

Vina o are întreagă catolicismul 
şi protestantismul.

Dar dacă înregistrăm azi Ia unele 
ramuri necatolice (d. ex. la anglicanii 
cari nu mai vreau să turbure pe cei 
lalţi creştini cu prozelitismul lor) re
nunţarea la aceste păcate împotriva 
creştinismului, cu atât mai mult ar fi 
de aşteptat această cuminţire din par
tea catolicismului. Mai cu seamă 
având în vedere că acţiunea lui printre 
ortodocşi nu i-a adus roade serioase. 
Dimpotrivă, mai mult i-a stricat, înde- 
părtându-şi sufleteşte enorm biserica 
ortodoxă. Şi chiar dacă a reuşit să 
rupă dela sânul bisericii ortodoxe 
3—4 milioane de suflete sub forma 
hibridă şi nesigură de uniţi, şi-ar pu
tea da seama că aceasta n’a putut-o 
face decât prin mijlocirea puterii po
litice a două state catolice pe terito
riul cărora se aflau pe atunci orto
docşi: Austro-Ungaria şi Polonia. In 
viitor însă câştiguri de felul acesta 
nu mai sunt de sperat. Popoarele or
todoxe s’au putut aduna cu ajutorul

lui Dumnezeu în statele lor. Catoli
cismul spera când a iniţiat metoda 
acomodaţionistă uniată a câştigării 
ortodocşilor, că prin primii uniaţi şi 
printr’o perpetuare a regimului politic 
de atunci va putea câştiga toată cre
ştinătatea ortodoxă. A dat însă fiasco 
pe toată linia.

Ce-i este mai scump acuma: să 
rămână în braţe cu puţinele firmitari 
uniate — nici ortodoxe, nici catolice, 
— amintitoare ale unei acţiuni pro- 
zelitiste de manieră medievală, dar’ 
într’o tenziune netrecătoare cu bise
rica ortodoxă în întregime? Nu emai 
onorabil şi mai deschizător de per
spective frumoase, să abandoneze ace
ste neînsemnate coji din marele corp 
ortodox, pentru a deschide calea apro
pierii de el?

Pentru mult dorita unire dintre 
cele două biserici e necesar în prea
labil crearea unei atmosfere pretinoase, 
a unei reciproce simpatii. Dar pentru 
a ajunge acolo catolicismul trebue să 
înlăture mărul de ceartă, care nu e 
altul — am vrea să se convingă odată 
de adevărul acesta orice catolic — 
decât uniaţia trebue să se retragă în 
alvia lui. Cum vrei să te aştepţi 
la unire prin căsătorie a două familii 
vecine atâta timp cât una a ocupat

şi ţine cu forţa o bucată din curtea 
celeilalte, ba tinde să pună stăpânire 
pe toată? Dar îndată ce şi-a retras 
vecinul lacom pretenţiile de pe teri- 
riul alăturat, începe între cele două 
familii o viaţă mai pretinoasă care 
poate duce la înrudire, la unire, încât 
cele două curţi pot deveni una la 
urmaşi.

Sau crede catolicismul că va realiza 
unirea cu ortodocşii mai-degrabă prin 
mijloace neevanghelice, căutând să-şi 
întindă stăpânirea pe teritoriul orto
dox împotriva voinţii bisericii orto
doxe? N’are decât să creadă şi să 
continue a lucra şi mai departe în 
consecinţă. Noi însă suntem datori 
să ne apărăm. Şi să ştie că până la 
biruinţa finală — în care noi nu cre
dem, căci ce se urmăreşte prin forţă 
şi prin fraudă în domeniul religios, nu 
se dobândeşte durabil — toate luptele 
dintre creştini, toată ura care se strânge 
în ei în paguba creştinismului, va 
apăsa pe conştiinţa catolicismului.

Iar fraţilor români uniţi le spu
nem : dacă vreţi să contribuiţi atât la 
unirea sufletească a neamului nostru, 
cât şi la cea a creştinităţii, lăsaţi-vă 
de situaţia nefirească şi ingrată în 
care v’a aşezat o istorie nefericită. 
Renunţaţi la rolul trist de unelte ale 
învrăjbirii atât naţionale, cât şi cre
ştine. Intoarceţi-vă acasă, ca apoi cu 
toţii să începem a trăi în alte senti
mente, mai bune, mai frăţeşti faţă de 
confesiunea căreia nu am mai avea 
de ce să-i fim atât de duşmănoşi.

Dr. D. STÄNILOAE

Calvarul crucii
începe de azi săptămâna sf. Patimi 

şi ni se dă un nou prilej spre a ne aduce 
aminte de patimile pe cruce ale Domnu
lui şi Mântuitorului Isus Mristos.

Din negura vremii se aud şi acum, 
prin rezonanta creştinescului nostru su
flet, neîndurătoarele lovituri de ciocane. 
Le simfim şi noi, bunii creştini de azi, 
alături de Mântuitorul Hristos, căci nu
mai în acest chip dovedim că înţelegem 
marea operă de încreştinare a vieţii 
omeneşti, pe care cu atâta râvnă a reali
zat-o El în timpul activităţii Sale pămân
teşti.

Se cuvine ca în aceste prea cinstite 
zile de mare înfrânare duhovnicească 
să îmbrăcăm haină de doliu şi să plân
gem cu negrăita tânguire pe Acela care 
de bună voie s’a lăsat batjocorit şi răs
tignit, ca să ne elibereze din ghiarele 
păcatelor şi ale morţii.

Mântuitorul Hristos a venit pe lume 
ca să ne scoată din cătuşa morţiu iar 
evreii l au pironit pe cruce şi mormântul 
cu petri mari l-au întării.

Mântuitorul a venit pe lume să ne 
tămăduiască trupul şi să ne lumineze 
sufletul; El s’a coborât din înălţimea ce
rului în adânca prăpastie a vieţii pă
mânteşti spre a ne ridica la acea nepri
hănită înălţime, de unde vine *toată da
rea de cea bună şi tot darul desăvârşit».

Cu adevărat bunătatea Mântuitoru
lui este nesfârşită, căci pentru noi a răb
dat dureri negrăite. Dar în schimb ace
lei mari bunătăţi, evreii neînţelegători, 
fariseii făţarnici, stăpânitori neînduraţi 
dar vremelnici ai claselor sociale din 
vremea aceea, ademeniţi de ispita diavo
lească, s’au pornit cu ură de moarte îm
potriva blândului Isus şi purtându-l ase- 
memenea unui tâlhar dela arhiereul 
Ana, la Caiafa, apoi dela Caiafa la Filat 
guvernatorul şi dela Filat la Irod te- 
trarhul, l-au declarat vinovat şi condam
nat la ruşinoasa moarte pe cruce.

Negăsind nici o vină asupra Lui, 
Filat a încercat de 3 ori să-l elibereze, 
dar poporul, îndemnat de cărturari şi 
farisei, a strigat cu mare glas: «Să se 
răstignească“ !... in cele din urmă ne
putând rezila furiei poporului, Filat a 
cerut un vas cu apă şi s’a spălat pe 
mâni, arătând că este nevinovat de sân
gele acestui drept.

Poporul îl primeşte în modul cel 
mai josnic, îl loveşte cu palmele peste 
faţă, în semn de batjocură îi pune pe 
cap o cunună de spini, îi dă trestie în 
mână în loc de sceptru regesc, apoi îl 
îmbracă în hlamidă roşie pe care o pur
tau pe atunci numai regii.

Cu crucea grea pe umeri. Mântui
torul a urcat drumul cel mare spre Gol

gota. Obosit de povara crucii, a căzui 
de mulieori, până un oarecare Simion 
Chirineanul, întorcânduse dela lucrul 
câmpului, i-a ajutat.

Ajuns pe Golgota, Mântuitorul a 
fost desbrăcat de haine şi ridicat pe 
cruce alături de doi făcători de rele. Pi
ronirea pe cruce s’a petrecut în cele mai 
crâncene chinuri. Mântuitorul părăsit de 
toţi, afară de iubita Lui mamă, Prea 
sfântă Fecioară Maria, şi ucenicul Său 
iubit, loan, împreună cu câteva mirono
siţe, în cele din urmă şi-a încredinţat 
sufletul în mânile lui Dumnezeu-Tatăl.

Ca o urmare a acestei nedrepte 
osânde, care nu a cunoscut pereche 
în lume, soarele s’a întunecat, pământul 
a fost cuprins de un mare cutremur, iar 
catapeteasma bisericii din Ierusalim s’a 
desfăcut în două părţi.

Bunătatea Mântuitorului s’a dove
dit şi de data aceasta cu prisosinţă, căci 
El s’a rugat pentru ceice l-au batjocorit. 
Nu a mustrat nici pe tâlharul din stânga 
care îşi bâtea joc de El, ci a tăcut şi a răb
dat. In schimb adresează cuvinte de îm
bărbătare tâlharului de dreapta, făgădu- 
indu-i fericirea dumnezeiască a raiului...

Dacă vom încerca să pătrundem  
realitatea vieţii morale de azi, constatăm 
cu durere că nu sânt puţini oameni care 
dispreţuiesc adevărurile evangheliei pe 
care le-a răspândit în lume şi pentru 
care Mântuitorul Isus Hristos a suferit 
mortea pe cruce. Fără îndoială că ace
ştia negând dumnezeirea lui Isus, sânt 
socotiţi de oameni răi şi păcătoşi ase
menea tâlharului de stânga. Ei sânt lip
siţi de ajutorul lui Dumnezeu şi de lu
mina bisericii pe care le nesocotesc, dar 
nu cu desăvârşire, căci şi pentru aceştia 
mai e timp de îndreprare, chiar şi în 
ceasul al 11-lea, cum spune evanghelia. 
Să ia aminte toţi cei îndepărtaţi de bise
rică, la gestul de ultimă pocăinţă din 
partea tâlharului de dreapta pe care 
Mântuitorul l-a iertat şi i-a dat nădejdea 
fericirii raiului.

Să încercăm a ne apropia de Mân
tuitorul Hristos, în aceste zile de pocă
inţă, căci numai cu sufletul îndreptat pu
tem să ne bucurăm de luminatele sărbă
tori ale învierii Domnului.

Pr. Silvestru G arcea- 
Cernatu-Braşov

jfotificare oficială
Discul dela Florii pentru fon

dul de pensiune preoţesc, şi discul 
dela sărbătorile Învierii Domnului 
pentru in ternatul arhidiecezan, se 
vor purta în toate parohiile din 
arhiepiscopia noastră, în conformi
tate cu ordinile noastre Nrii 2962 
şi 2963 din anul 1931.

Sumele încasate se vor trimite 
oficiului nostru de cassă, prin ofi
ciile protopopeşti, până la 15 Mai c.

S ib iu ,  la 31 Martie 1936.
Consiliul arhiepiscopesc
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Dl O. Goga — profesor univer> 
sitar. Parlamentul român a adoptat pro
iectul de lege pentru înfiinţarea unei 
catedre de cultură modernă română la 
universitatea din Cluj, la care esté chemat 
poetul Octavian Goga atât din partea 
senatului universitar, cât şi a facultăţii 
de litere.

Faptul onorează în mare măsură nu 
numai pe cel ales, ci şi pe alegătorii săi, 
care au invitat ca profesor la înaltul aşe
zământ cultural din Cluj pe fiul fostului 
preot Iosif din Răşinariul lui Şaguna, 
pe maestrul care se dovedeşte zilnic ca 
o personalitate covârşitoare în viaja pu
blică a tării noastre.

Tineretul nostru universitar va avea 
fericitul prilej să-şi desăvârşească pre
gătirea adăpându-se din izvorul como
rilor sufleteşti ale îndrumătorului cu di
stinse şi éxceptionale calităţi, recunos
cute şi admirate de prieteni şi adversari 
de-o potrivă. _____

Numai de s ’ar aplica exact şi fără 
întârziere! — Legea jocurilor de noroc, 
pusă la vot în şedinţa Camerei dela 31 
Martie 1936, s’a votat în unanimitate.

Articolul unic propus este următorul:
<Toate jocurile de noroc pe bani. 

de orce natură, sau sub orce formă de 
denumire, în care hazardul joacă prin
cipalul rol, precum şi cele mecanice, în 
orce localuri publice sau particulare, 
pieje publice etc. sânt interzise, excep- 
tându-se loteria de stat şi pariurile m u
tuale dela cursele de cai».

Contravenienţii de orce fel se vor pe
depsi cu închisoare dela şase luni la un an.

Catedră pentru arta creştină. —
Sfântul Sinod, în şedinţele ţinute zilele tre
cute, s’a ocupat şi de problema însemnată 
d’a se înfiinţa o catedră pentru cursuri spe
ciale de artă creştină.

Iniţiativa frumoasă este primită cu în
sufleţire din partea presei noastre.

In afară de ziarul Universul, care îş 
are o pagină săptămânală închinată che
stiunilor bisericeşti, se exprimă aprobător 
şi ziarul Neamul Românesc, care în nu
mărul său dela 30 Martie a. c., cu aceeaş 
adâncă înţelegere pentru arta religioasă, 
spune:

Desigur, iniţiativa pornită deschide 
largi perspective într’o acţiune de cultura
lizare şi cunoaştere a comorilor artistice 
din trecutul tării. Tinerii teologi, formân- 
du-şi lesne un bogat bagaj de cunoştinţe 
în domeniul artei creştine, vor putea face 
cunoscut tuturor, în păturile poporului, în
semnătatea atâtor mărturii vii de simţire şi 
concepţie originală, desprinzându-se din 
atâtea influenţe ce au plămădit istoria nea
mului nostru. Astfel împrăştierea mai de-

* FOIŞOARA *

Orizonturi spirituale
— Primăvară, primăvară! —
Unui om, ajuns în amurgul vieţii sale, 

primăvara nu poate să-i sădească în su
flet decât o singură văpae: nostalgia după 
primăverile trecute, după primăverile lui 
plecate fără întoarcere. E singurul dor pe 
care primăvara mai poate să-l planteze în 
inima omului care se găseşte la limita 
crepusculară a vieţii sale. Pentru el, toate 
reveriile primăverii rămân aproape fără 
de’nteles. Pe când tinărul cu suflet de 
frondă şi temperament vulcanic, întâmpină 
sosirea primăverii cu efuziuni lirice, cu 
chiote de bucurie şi entuziasmul ca
racteristic vârstei lui. Căci primăvara e 
anotimpul în care tinerii îşi scaldă su
fletele în conul de lumină al supremu
lui adevăr, le lasă să irumpă neptunic 
spre zările albastre ale cerului. Primă
vara e anotimpul cel mai drag, cel mai 
iubit, e anotimpul în care viaţa oamenilor, 
dar mai ales a tinerilor, capătă contur de 
poezie şi limpezime de cristal. Primăvara 
înfăptueşte atât de minunat sudura între 
cer şi pămât, unirea transcendentului cu 
imanentul, coboară cerul pe pământ, cu 
toată poezia lui, cu toată realitatea lui.

parte a luminii asupra valorilor artistice 
creştine va contribui şi Ia consolidarea cre
dinţei strămoşeşti prin lămurirea pe care o 
aduce o înţeleaptă şi sănătoasă pregătire. 
Arta religioasă, atât de vastă, dela diferi
tele cântece, obiecte artistice, arhitectură 
şi până la picturile atât de variate, stră
bătând vremea, pusă în preţuirea poporu
lui, va constitui astfel un puternic element 
de educaţie şi ridicare a prestigiului na
ţional. Realizările ce se aşteaptă vor fi 
însă determinate numai de modul, în care 
aceste cursuri trebue să fie înţelese şi or
ganizate prin autoritatea şi valoarea reală 
a celui ce va ocupa noua catedră ce se 
impune astăzi. _____

Pios pelerinaj. — In  Vinerea 
din Săptămâna Luminată, 17 April c.t 
se va face, şi în anul acesta, un pios 
pelerinaj la restaurata Mănăstire brânco- 
venească dela Sâmbăta de sus, — sfânt 
locaş menit să fie model de credinţă şi 
de lumină pentru toate veacurile.

L a  sfintele slujbe, săvârşite cu acest 
prilej, de un mare sobor de preoţi, va 
participa şi 1. P. Sfinţitul nostru Mitro
polit Nicolae.

L a  Izvorul Tămăduirii va verii, 
după obiceiul vechi şi bun, mulţimea cre
dincioşilor din ţinutul Făgăraşului, ca să 
asculte sfintele slujbe şi să ia cu sine apă 
sfinţită din minunatul izvor de lângă 
mănăstire, mărturisind în acest chip dra
goste pentru Mântuitorul nostru Domnul 
lsus Hristos şi multă râvnă pentru 'bi
serica Lui.

Asociaţia „Andrei Şaguna“ a clerului ortodox 
din Ardeal

Comunicat
Asociaţia clerului „A. Şaguna*, ca 

urmare Ia hotărârile Congresului general 
preoţesc dela 19 Martie a. c., declară că-şi 
însuşeşte aceste hotărâri şi că va continua 
cu toată energia lupta pentru împlinirea 
justelor revendicări ale bisericii şi ale cle
rului ei. ^

In consecinţă Asociaţia clerului cere 
preoţilor parlamentari să insiste pe lângă 
guvernul ţării pentru satisfacerea dolean
ţelor preoţimii încă prin bugetul anului 
1936—37, iar în caz de soluţie nefavora- 
nilă să-şi prezinte demisiunile din partidul 
naţional-liberal, împreună cu toţi preoţii 
cari fac parte din acest partid.

Pentru cazul că preoţii vizaţi nu şi-ar 
face datoria în acest înţeles, Asociaţia cle
rului va aviza la atitudinea cuvenită faţă 
de membrii ei, cari nu înţeleg să se soli
darizeze într’o cauză aşa de dreaptă a ei.

Preşedinţii secţiilor eparhiale ale Aso
ciaţiei sunt invitaţi să aducă acest comu
nicat la cunoştinţa întregului cler din des- 
părţămintele protopopeşti.

Biroul Asociaţiei

Căci cerul acela pe care ni-1 îmbia cre
ştinismul, nu poate îi nici o simplă ficţiune, 
nici o simplă petiţie de principii. Nu poate 
fi o abstracţiune fără aderenţă cu realita
tea, nici o vagă anunţare de dogme fără 
rădăcină în solul adevărului. Cerul acela 
e viaţă, e poezie. E cea mai frumoasă, 
cea mai veridică şi cea mai reconfor
tantă poezie care s’a scris vreodată în 
lume. Primăvara pogoară cerul pe pă
mânt. Priviţi la soarele acestei primăveri, 
la florile ei, la seva ei care se ridică birui
toare şi în cel din urmă fir de iarbă, şi 
spuneţi-mi dacă s’a mai văzut cândva un 
cordon atât de puternic şi de masiv, în 
jurul bisericii, decât acesta pe care-1 face 
primăvara, că cântecele ei, cu florile ei, 
cu frumuseţile ei, cu toată poezia ei? 
Pledoariile apologeţilor pentru crucea Mân
tuitorului sunt firave construcţii, sunt în
cercări suple şi echivoce, pe lângă marea 
şi elocventa pledoarie pe care o face na
tura reînviată, în timpul primăverii. Toate 
bibliotecile din lume nu pot să convertea
scă atât de concludent la credinţă şi nu 
pot să vorbească atât de ziditor şi de edi
ficator despre Dumnezeu, cum vorbeşte, 
plăpând şi fraged, un simplu mugur de 
liliac, un ghiocel imaculat sau o lăcrămi
oară cu parfumul ei ne întrecut, sau co
drul cu stejarii lui, care în tăcere şi per
suasiv ne desvăluie tainele lumii şi pe 
Creatorul ei.

Ajutorarea fraţilor 
lipsifi din Basarabia
In zilele marelui post al sf. Paşti din 

anul acesta, în zilele de pocăinţă şi de în
dreptare pe căile luminii şi adevărului, 
Arhiepiscopia noastră ortodoxă română de 
Alba-Iulia şi Sibiu, a luat măsuri ca, în 
toate sfintele sale biserici, cucernicii preoţi, 
citind circulara sa adresată preoţimii şi 
iubitului nostru popor, să aducă la ob
şteasca cunoştinţă îndemnul părintesc de 
a veni după putinţă în ajutorul fraţilor 
lipsifi din Basarabia, atât de greu încer
caţi, şi ameninţaţi chiar de foamete, după 
cumplita secetă, care în anul trecut a ni
micit toate roadele pământului basarabean.

Pe temeiul măsurilor luate dela cen
trul arhiepiscopiei, preoţii cu membrii din 
consiliile parohiale şi cu comitetul reuniu
nilor de femei au pornit Ia strângerea de 
danii pe la familiile creştinilor.

Sumele dăruite în bani, precum şi su
mele realizate din vânzarea darurilor în 
natură, s’au înaintat Consiliului arhiepisco- 
pesc la Sibiu.

Astfel, la sfintele sărbători ale învierii 
Domnului, de care ne mai despart abea 
câteva zile, putem să trimitem fraţilor no
ştri din vechiul pământ moldovenesc din
tre Prut şi Nistru, — odată cu urări de 
bine şi cuvânt de încurajare din partea 
credincioşilor din Arhiepiscopia noastră, — 
şi darul nostru al tuturora, în dorinţa de-a 
le uşura cât de puţin greutăţile traiului şi 
a le spori bucuria lor şi a familiilor lor.

Apărarea drepturilor 
preoţimii

In şedinţa din 21 Martie c. a  camerei, 
discutându-se chestiunea salarizării preo
ţilor, dl deputat Radu Lascu a arătat con
diţiile grele de existenţă ale preoţimii şi 
ale bisericii strămoşeşti. Intervenţia dlui 
deputat Radu Lascu arată, că se găsesc 
deputaţi, cari înţeleg să sprijine biserica 
dominantă naţională şi pe slujitorii ei, con
tribuind prin aceasta la întărirea sufletească 
a poporului românesc.

De asemenea a vorbit în favorul preo
ţimii d. G. Brătianu.

In apărarea drepturilor preoţimii a in
tervenit în parlament şi dl O. Goga, care 
a spus:

„Domnilor deputaţi, nu vreau să am 
un ecou prin cuvintele mele în partidul 
meu, eu vreau ca aceste cuvinte ale mele 
să găsească un ecou în sufletele dv. de 
buni români.

„Nu se poate duce o viaţă de stat, 
aşa cum o plănuim noi cu un criteriu na
ţional, fără biserică, şi nu se poate duce o 
viaţă bisericească cu o biserică cerşetoare.

„Eu, dlor, aş dori ca această problemă 
să fie discutată cu toată obiectivitatea, aci 
în cameră să ne grupăm cu toţii argumen
tele noastre, să arătăm ţării că nu se poate

Primăvară, Primăvară! Sosirea ta ve
steşte mărirea lui Dumnezeu şi dă viaţă 
imperativelor sufletului omenesc. Tu, cu 
pajiştele tale înflorite, ne faci să vedem şi 
pajiştele de lumină ale vieţii noastre. A 
vieţii cu ideal integral şi armonic, cu ati
tudini virile şi eroice. A vieţii cu flacăra 
mistică a logodirii cu Hristos, cu înalte 
semnificaţii şi tensiuni interioare, cu rost 
neperitor. Fiecare colină însorită ne vor
beşte despre ochiul care continuă să vadă 
şi din colo de mormânt. Fiecare murmur 
de izvor ne vorbeşte impresionant de so
bru, fără etalare de sentimentalism ieftin 
şi lacrimogen, despre un „izvor de apă 
vie* pe care, cu toată setea ei nepotolită, 
omenirea încă nu l-a putut seca. Preopi
nenţilor noştri cari neagă ipostaza oame
nilor de fiinţe bipolare, cu suflet şi trup, 
nu putem să le opunem alt argument mai 
convingător şi mai categoric decât graiul 
primăverii. Primăvara te invită, cu fiecare 
freamăt de frunză, cu fiecare odihnitoare 
adiere a zefirului ei, cu fiecare tril de pri- 
veghetoare, cu surâsurile ei suave, să pă
răseşti terenul nesigur şi înşelător al dia
lecticei sterile şi să-ţi ancorezi sufletul în 
seva şi binecuvântările ei, ca să prinzi pu
teri nebiruite de nimeni, după cum odini
oară miticul Anteu, de câteori atingea pă
mântul cu picioarele, prindea puteri telu
rice şi vigoare de neînfrânt. Primăvara te 
transfigurează, te iluminează, te desăvâr

ca preoţimea să fie încontinuu jignită în in
teresele ei.

„In mine nu este numai un ecou al 
atmosferei în care am crescut — m’am nă- 
sscut şi am crescut în atmosfera vieţii bi
sericeşti — dar eu îmi dau perfect de bine 
seama că dacă sacrificăm preoţimea, noi 
nu mai avem alt punct de reazem sufle
tesc în societatea noastră. De aceea vă 
rog să binevoiţi să faceţi prin noul buget 
tot ceeace se poate omeneşte, pentru ca 
să salvăm prestigiul bisericii noastre: noi 
considerăm pe preoţi ca funcţionari ai sta
tului, pe care statul trebue să-i plătească 
la înălţimea slujbei pe care o îndeplinesc*.

— In şedinţa următoare a camerei 
deputaţilor, când s’au votat bugetele mi
nisterelor, a luat cuvântul dl Dr. C. Ange- 
lescu, ministrul instrucţiunii, care în discur
sul său rostit la această ocasie a atins ne
voile clerului, spunând:

„Regret că dl ministru al cultelor, Al. 
Lapedatu, bolnav fiind, nu este de faţă, 
ca să răspundă acelora cari au ridicat 
chestiunea preoţilor dela această tribună. 
In ce mă priveşte, ţin să declar că sânt 
absolut de părerea celor cari ai vorbit dela 
tribuna camerei. Este în interesul acestei 
ţări, să nu lăsăm clerul nostru să meargă 
cu căldăruşa... (Aplauze). Trebue să asi
gurăm situaţia materială a clerului nostru... 
Am convingerea — închee dl ministru Dr. 
Angelescu — că guvernul, care a făcut 
atâtea lucruri bune în timpuri atât de grele, 
va găsi mijlocul ca să satisfacă dreptele 
revendicări ale clerului*.

— La rândul său, clerul nu poate 
decât să ceară insistent On. guvern, ca în 
conformitate cu aceste declaraţii, să pună 
capăt cât mai de grabă actualei situaţii 
profund nedrepte şi jignitoare pentru toată 
preoţimea noastră.—

In şedinţa camerei dela 2 April c. a 
fost votată modificarea art. 19 şi 21 din 
Legea bisericească în senzul că preoţii sunt 
salarizaţi de stat ca şi funcţionarii, nu pri
mesc numai congruă (adaus la salariu). Dar 
nu s’a fixat pe scara funcţionarilor locul preo
ţilor şi pentru anul acesta bugetar, situaţia 
a fost lăsată nemodificată. Nu sânt pre
văzute norme precise de salarizare. Dl mi
nistru al instrucţiunii, Dr. C. Angelescu, 
a declarat totuşi în această şedinţă, că gu
vernul va căuta, în cursul anului, să su
plimenteze ceeace nu este trecut în buget, 
ca să dea salariul cuvenit clerului...

Nr. 2149—1936

Comunicare
Se aduce Ia cunoştinţă, că părin

tele Olimpiu Oprea dela parohia Săcă- 
râmb, în baza §-ului 5 din regulamen
tul fondului de ajutoare preoţesc, a ridi
cat dela Cassa Arhidiecezană din Sibiu, 
în numărar, fără nici o reţinere, ajutorul 
de înmormântare de Lei 15.000 (cinci
sprezece mii lei) după soţia sa Sabina, 
decedată la 6 Februar 1936.

S i b i u ,  din şedinţa secţiei econo
mice a Consiliului arhiepiscopesc dela 26 
Martie 1936.

Consiliul arhiepiscopesc

şeşte, te uneşte cu Dumnezeu. Primăvara 
te purifică, te ridică, cum ridică o ciocâr
lie, la up echilibru sufletesc ideal. Revolta 
sufletului tău împotriva tuturor contigen- 
ţelor cari îl aservesc, e lavă fierbinte, pri
măvara. Primăvara îţi impune să ataci 
pieptiş, fără timiditate, marile probleme ale 
existenţii şi îţi sădeşte în inimă ideea de 
a te sacrifica pe altarul idealurilor supe
rioare ale vieţii. Primăvara aduce în stepa 
sufletului tău floarea înrourată a credinţii, 
pacea şi seninătatea, bucuria frenetică de 
a trăi viaţa aceasta de pelerin trecător, în 
lumina adevăratei ei semnificaţii. Chiar şu
viţa de sânge care, în plină primăvară, se 
prelinge bogat din gura bolnavilor de piept, 
nu face altceva mai mult decât să vă
dească un adevăr esenţial, pe care noi îl 
uităm adeseori: în fiecare zi trăim, în fie
care zi murim. Şi totuşi, niciodată nu mu
rim. Fiindcă chiar morţile acestea triste şi 
paradoxale, cari fac notă dureros de dis
cordantă cu manifestările de viaţă impe
tuoasă ale primăverii, nu pot să spună mai 
mult decât că mormântul este doar un 
punct de ineluctabilă intersecţie între viaţa 
de aici de pe pământ şi viaţa de dincolo 
de hotarul marelui necunoscut.

Poezia nescrisă a primăverii însă nu 
poate s’o descifreze omul cu sufletul opac. 
E măreaţă, e seducătoare această poezie. 
Dar atunci când n’o porţi în sufletul tău, 
rămâne neînţeleasă pentru tine. „On ne
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Probleme-Recensii-Comentarii
Spicuiri din conferin ţa dlui pro

fesor I. Lupaş. — In  remarcabila con
ferinţă pe care a ţinut-o în Aula Aca
demiei teologice, Vineri în 27 Martie, păr. 
profesor universitar I. Lupaş a jnzistat 
asupra distincţiei ce trebue făcută între 
democraţia regizată de marii bancheri —  
în cea mai mare parte evrei — şi între 
demofilia ca idee generoasă, creştină. De
mocraţia ieşită, din falsa concepţie a re
voluţiei franceze despre uniformitatea oa
menilor şi din ideea ateistă că toate pu
terile din stat emană dela popor, nu e 
în stare niciodată să se realizeze sincer. 
Ea însemnează în realitate domnia ba
nului şi a minciunii, amândouă la. fel 
de explotatoare.

In  ultimul timp democraţia a. în
ceput a fi abandonată de oamenii lumi
naţi. Constituţiile statelor au început a 
se clădi pe altă bază, pe ideea că pute
rile în stat emană dela Dumnezeu, care 
grăeşte şi se manifestă cu deosebire prin 
bărbaţii mari, providenţiali. In  sensul 
acesta a iniţiat reforma statidui austriac 
un mare preot, monseniorul Seipel. Con
stituţia preconizată de el, pusă în apli
care de urmaşii lui, nu mai are nimic 
din ateismul şi falsul democratism al re
voluţiei franceze. Creştinismul, printr'un 
slujitor obişnuit al lui, a înregistrat astfel 
un triumf în refacerea unui stat modern. 
Preoţii pot avea un exemplu de ce poate 
realiza un preot în domeniul politic atunci, 
când politica lui e de principii, nu de 
meschine interese personale, şi când îşi 
asociază în politica ce-o face s tudiu l 
intenzív.

Distinsul conferenţiar a atacat şi 
mult desbătuta problemă a Ligii Naţiu
nilor, a rostului ei în sérvedül păcii. 
Fără a afişa acel optimism naiv care 
crede că Liga Naţiunilor poate totul şi 
răsboiul este deacum imposibil, Domnia 
Sa a constatat că această instituţie a reu
şit în câteva cazuri să înlăture răsboiul. 
Folosindu-se de o conferinţă a dlui mi
nistru Htulescu, ţinută la Berlin, despre 
„D inam ica p ă c ii“, dsa a arătat ce pro
grese s'a realizat, faţă de timpurile tre
cute, pe terenul acesta. De unde înainte 
vreme răsboiul era un drept indiscutabil 
al oricărui stat, făcând parte din mij
loacele obişnuite prin cari îşi întindea 
suveranitatea sa, astăzi orice stat se simte 
dator să-şi pledtze în acel for interna
ţional îndreptăţirea la un răsboi ce-ar f i  
dispus să-l facă. Dar prin aceasta se 
câştigă timp, patimile se moderează şi 
prin conducerea tuturor se găseşte o so

luţie împăciuitoare. Ideea şi obişnuinţa 
rezolvării pe cale paşnică a conflictelor 
şi antagonismelor câştigă teren în conşti
inţa lumii, un teren care nu se va mai 
perde definitiv chiar dacă uneori ar mai 
izbucni câte un răsboi.

Dar alături de activitatea diploma
ţilor, trebue să meargă opera de împă
ciuire a popoarelor prin biserică. Fără 
aceasta nu se poate obţinea mare lucru. 
Biserica singură poate lucra în acest do
meniu mai trainic, căci ea se adresează 
conştiinţelor, opera ei nu e numai teh
nică cum e cea a diplomaţilor, ci ea 
poate reforma conştiinţele.

Inzistând asupra acestui rol al bi
sericii păr. profesor 1. Lupaş a amintit de 
străduinţele urmate în această direcţie de 
diferitele biserici, în congresele lor pen
tru pace.

Am subliniat în rândurile acestea 
numai câteva din ideile şi sugestiile ace
stei admirabile conferinţe.

*
„Candela“. — Revistă téologicá şi 

bisericească, publicată de profesorii fa
cultăţii de teologie dela universitatea 
Regele Carol II din Cernăuţi. Anul 46, 
Ianuar—Decemvrie, Nr. 1—12, 1935. 
Tiparul „Glasul Bucovinei“. Pag . 349. 
Lei 200.

înfiinţată le anul 1881 de neuitatul 
vlădică Silvestru M orariu Andrievici, 
bătrâna revistă „Candela" îşi continuă 
— deşi cu mari greutăţi materiale — 
apariţia şi rămâne, în acelaş timp, cre
dincioasă numelui său de candelă ră- 
spânditoare de serioasă şi adâncă cul
tură teologică.

Şirul cuprinsului din acest volum 
îl deschide articolul părintelui profesor 
universitar Dr. V. Loichiţa, care ne p re
zintă într’o lumină vie personalitatea 
aceluia, care a  fost „studentul, românul, 
dascălul şi chiriarhul Nectarie“, dispărut 
dintre noi în 4 Iulie 1935.

In continuare, profesorul universi
tar Dr. Nicolae Cotos, actualul decan al 
facultăţii teologice cernăuţene, expune 
alegerea, învestirea şi înscăunarea I. P . 
Sf. mitropolit V isarion Puiu, urcat de 
curând pe tronul mitropoliei cu veche 
tradiţie a Bucovinei.

Urmează studiile semnate d e : pro
fesorul universitar Dr. Vasile Gheovghiu : 
Ideea de împăcare şi mântuituire la noi, 
la romano-occidentali şi la protestanţi.

Dr. S. Reli: „Originea şi evoluţia 
istorică a  costumului preoţesc la ro- 
mânni“, [pag. 71—116] cu ilustraţii în

text. A cest studiu, apărut întro broşură 
aparte, a  fost semnalat şi subliniat în 
acest ziar [vezi Nr. 11 din 1936],

Urmează studiul semnat de profe
sorul universitar Dr. Valerian Şesan: 
„Modificarea legii şi statutului pentru 
organizareá bisericii ortodoxe rom âne“, 
[pag. 117—185], aprobat de consiliul fa
cultăţii de teologie din Cernăuţi în şe
dinţa din 13 Ianuar 1936.

In continuare se publică: 1. P ro 
iectul de regulament pentru alegerea şi 
constituirea organelor reprezentative şi 
executive în parohiile, protopopiatele şi 
eparhiile din Patriarhia rom ână; 2. 
Proiectul de regulament pentru apli
carea articolelor: 2, 12 şi 6 [modificate], 
din legea generală de pensiuni [din 
April 1925], privitoare la pensionarea 
preoţilor.

După conferinţa ţinută de dnul 
inspector misionar Dr. I. Puiul, la con
gresul Oştii Domnului în Oct. 1934, ur
mează sfârşitul minuţiosului studiu al 
dlui profesor de bizantinologie, Dr. V. 
Grecu, cu 6 planşe în text: „Cărţi de 
pictură bisericească bizantină“. P rofe
sorul N. Cotos îşi continuă publicarea 
traducerii Apologiei I-a a lui Iustin fi
losoful şi martirul, iar I. Puiul ne dă o 
dare de seamă asupra maréi serbări 
dela Putna din 13 Octomvrie 1935.

Urmează patru frumoase predici 
ale profesorului universitar Dr. Vasile 
Gheorghiu, alte două cuvântări şi trei 
recenzii. — Am indicat acest cuprins al 
„Candelei“ pe anul 1935, — sfătuind pe 
toţi însetoşaţii după cultură să citească 
revista şi îi asigurăm că vor găsi în ea 
odihnitoare şi edificatoare lectură.

C. I. Şârbu
*

Ghibu O nisifor: Morminte proas
pete de vlădici români. Extras din re
vista «Java Barsei». T ip.„Unirea", Braşov 
1936. — O broşură de 10 pg. Preţul ?

Dl prof. O. Ghibu, in publicaţia sa 
care pe învelitoare poartă titlul d e : «Pe 
urmele împăratului Constantin cel Mare, 
O datorie imperioasă a zilei de astăzi», 
aduce, ca ăe obicei, interesante şi pre
ţioase contribuţii pe seama celorce, mai 
târziu, vor lua sarcina să scrie istoria 
vieţii bisericilor romaneşti.

In câteva pagini, autorul aşterne pe 
hârtie o parle din cele ce i-au fost dat 
să cunoască, din propiul său contact, cu 
şase dintre vlădicii români, răposaţi cu 
toţii în răstimp de un singur an. Intre 
aceşti vlădici 5 sânt ortodocşi şi 1 greco- 
catolic. Ortodocşi sânt: mitropoliţii Pim en 
al Moldovei, Nectarie al Bucovinei şi 
episcopii Grigorie al Aradului, Roman al 
Orăzii şi Nicolae al Clujului; ear greco-

trouve pas de poésie en nul part, quand 
on n’en porte pas en soi“, spune france
zul. Această frază lapidară exprimă o mare 
înţelepciune. Trebue să porneşti dela tine, 
dela sufletul tău, suflet care pentru a avea 
valenţe de receptivitate pentru poezia na
turii, trebue să fie o grădină înflorită, o 
poemă de simfonii serafice, o frescă în 
proporţii reduse a minunatului peisagiu pe 
care Dumnezeu l-a aşezat atât de mag
nific în univers. Cum nu poţi ceti, în figura 
spectrală a unui cerşetor, marea lui sufe
rinţă, cum nu poţi înţelege marile dureri 
cari se consumă în fiecare zi în sufleţul 
aproapelui tău, atunci când n’ai cunoscut 
tu însuţi foamea şi durerea, aşa nu poţi 
înţelege, atunci când ai un suflet dur şi 
rece, poezia, cu tâlcurile ei înalte, pe care 
o întâlneşti Ia tot pasul, pe câmpurile în
verzite ale primăverii. Chemările primă
verii nu poate să le audă decât omul care 
cunoaşte dinamica poeziei interioare, o tră
ieşte şi o simte cum pulsează în toate re
sorturile sufletului său.

Primăvara e anotimpul evadărilor spre 
culmile senine ale cerului. Să v’o mai cânt ? 
O purtaţi în sufletele voastre.

Primăvară, primăvară 1
V. Săm ărtinean

Citiţi, sprijiniţi şi respândiţi ziarul

Telegraful Român

Meditaţie pe marginea Triodnlni...
— Dintr’o conferinţă p reo ţească  — 

de Pr. VIRGIL PERIAN

...Ne găsim în aşa numita rânduială 
a Triodului, care are rol covârşitor în cele 
zece săptămâni de umilinţă premergătoare 
sf. Paşti. Pe lângă sf. Evanghelii, cu prea 
frumoasele pilde ale Mântuitorului, începând 
cu cea a vameşului şi fariseului, cu mi
nunile şi în fine cu patimile Mântuitorului; 
— pe lângă paremiile, în care sânt extrase 
părţi esenţiale din V. Testament, începând 
cu Creiarea, continuând cu pildele lui Solo
mon veşnic actuale şi terminând cu profe
ţiile despre Hristos, — cartea Triodului mai 
cuprinde numeroase exemple de realizări 
ale idealului creştin ortodox, din cari e ne
voie să ne inspirăm în predicele noastre 
din acest period, şi în deosebi să ne ali
mentăm noi înşine, ca să ne deschidem 
«ochii duhovniceşti» şi să ne întărim în 
frumuseţea credinţă noastre creştine or
todoxe.

Nu întâmplător, ci cu un anumit rost 
au întocmit pe vremuri sf. Părinţi, ca Du
mineca a 2-a din Post — bunăoară — să 
fie închinată celui dintru sfinţi, Părintelui 
nostru Grigore Palama, arhiepiscopul Te- 
salonicului, făcătorul de minuni. Câţi din 
creştinii noştri ştiu ceva din viaţa acestui 
sf. Părinte?! Gradul de iniţiere în tainele 
şi puterea rugăciunii la acest sf. Părinte |

erau foarte profunde. Credinţa lui era atât 
de puternică, încât s’a făcut vas ales al 
darurilor Duhului sfânt şi s’a învrednicit să 
vadă cu „ochii săi duhovniceşti“ revelaţii 
divine. Ca arhiepiscop al Tesalonicului s’a 
învrednicit a purta ranele Domnului pe 
trupul său, — minune, care s’a întâmplat 
şi în zilele noastre şi în faţa căreia ştiinţa 
stă neputincioasă, tocmai fiindcă îi lipsesc 
acei „ochi duhovniceşti“.

Tot cu anumit rost au aranjat sf. Pă- 
rinţi, ca Dumineca a 4-a din Post să fie 
închinată sf. loan Scărarul. Toate cântă
rile zilei acesteia preamăresc pe acest 
sf. Părinte loan din muntele Sinai. Avea şi 
acest sf. Părinte „ochi duhovniceşti“, căci în 
pustnicia sa rugăciunea era cea mai plăcută 
şi principală ocupaţie; dar ce fel de rugă
ciune?! Aşa se ruga, că era stăpânit şi 
însufleţit de o căldură extraordinară şi nu 
pierdea niciodată din vedere prezenţa lui 
Dumnezeu. Minunată,e cartea lui întitu
lată * Scara» (de unde şi-a luat numele), 
care conduce sufletul creştinului ca pe o 
scară, din treaptă ’n treaptă, până la cea 
mai înaltă perfecţiune! Câţi creştini orto- 
docşi din zilele noastre îi cunosc cuprin
sul? Câţi ştiu, cum sânt descrise în afo
risme scurte toate virtuţile teologice şi mo
rale şi cum sânt însoţite de exemple trăite 
şi experimentate de Păr. loan Scărarul...

Nu fără rost au aşezat mai departe 
sf. Părinţi în săptămâna a 5-a din Post fru-

catolic este mitropolitul Vasile Suciu al 
Blajului.

«Prin moartea lor, aceşti ierarhi, 
ajunşi în înaltele lor slujbe în timpul 
dominaţiunii româneşti, au intrat în Istoria 
neamului, — spune autorul — unii cu 
o aureolă mai mare, alţii cu una mai 
modestă». Posteritatea va aşeza negreşit 
pe fiecare din aceşti slujitori ai altarului 
şi ai patriei la locul ce li se cade pe 
bună dreptate.

Caracterizând, în luminoase trăsă
turi, personalitatea şi moştenirea ce ni-au 
lăsat cei şase vlădici dispăruţi, scriitorul 
broşurii militează cu toată căldura cu
vântului în scopul restaurării mitropoliei 
durate de Mihai Viteazul la Alba-Iulia 
şi fărâmiţate de Habsburgi în două părţi, 
«care încă nu s’au putut reintrega până 
azi în sfânta lor unitate».

Dl prof. O. Ghibu crede că M. S. 
Regele Carol II, pornind pe urmele îm
păratului Constantin cel Mare, pentru 
buna îndrumare a bisericii, trebue să 
convoace la un Sinod comun pe condu
cătorii bisericii ortodoxe române şi pe 
cei ai bisericii gréco-catolice române «şi 
să-i pună de acord asupra unei formule 
unitare menite a fi imediat înfăptuită».

Biserica noastră ortodoxă nu poate 
sta nici decum împotriva acestui «ceas 
istoric*, ous în vedere prin lucrarea dlui 
profesor universitar dela Cluj. Din contră, 
se va bucura, când mitropolia fărâmiţată 
de Habsburgi în două părţi, va fi din 
nou una şi va sta nedespărţită, aşa cum 
a durai-o martirul Voevod, cel mai stră-
citul domn al Munteniei, Mihai Viteazul.

*

Biblia şi form area limbii lite ra re .
— Profesorul universitar din Bucureşti, pă
rintele Pr. H. Rovenţa, s’a ocupat într'o 
conferinţă de curând ţinută la societatea 
„Tinerimea Română“, de rolul avut de Bi
blie în cultura şi literatura popoarelor mo
derne. Biblia, spune conferenţiarul, a fost 
dela începutul creştinismului, cartea ,pin 
excelenţă de lectură pentru toate neamu
rile încreştinate. Ca şi la alte popoare, Bi
blia este temelia limbii noastre literare. 
După fragmentele de traduceri înainte de 
Coresi şi pe vremea lui, străduinţele se 
continuă până Ia traducerea Bibliei sub 
Şerban Vodă Cantacuzino (1688), de când 
limba devine capabilă să exprime, în mod 
literar, gândiri mai înalte. Conferenţiarul 
stărueşte asupra unei bune traduceri a Bi
bliei, chiar şi în interesul unei directive li
terare şi a evoluţiei limbii româneşti.

*
A sociaţia clerului „A Şaguna“,. 

despărţământul Haţeg, şi-a ţinut adu
narea de prim ăvară în 26 M artie 1936 
sub preşedinţia P . C. părinte protopop 
Ieronim Ciocan. P rezenţi: 20 preoţi ai 
tractului — (lipsesc 6].

Dimineaţa, în sfânta biserică din 
Haţeg, preoţimea ascultă meditaţia preo-

moasele Denii de Miercuri şi de Vineri 
seara, căci slujbele din periodul Triodului 
sânt variate şi pline de dulceaţă îngerească.

Miercuri seara e la rând Canonul cel 
mare alcătuit de Păr. Andrei, arhiepiscopul 
Cretei. Deoarece acest Canon s’a compus 
pe vremea, când marele Sofronie, patriar
hul Ierusalimului, a scris viaţa Măriei 
Egiptence, biserica le dedică câte un stih 
din fruntea acestor tropare.

Cine a fost această Marie Egipteancă, 
pe care o cinsteşte biserica în ziua de 1 
April, la Canonul din săptămâna a 5-a şi 
în Dumineca a 5-a din Post, ni-o spune 
amănunţit Sofronie, patriarhul Ierusalimu
lui în istorisirea scrisă la finea Triodului. 
Viaţa acestei femei te impresionează adânc. 
Natural, trebue citită cu „ochi duhovni
ceşti“, nu prin prisma iscoditoare a „şti
inţei“, căci atunci stai la îndoială, dacă 
minunea vieţii ei s’a petrecut aevea, sau e 
basm. Intr’adevăr minune este pentru noi, 
muritorii de rând, felul cum şi-a ispăşit 
Maria Egipteanca păcatele tinereţelor sale. 
47 de ani să vieţuească în pustia Iorda
nului, fără să întâlnească suflet de om, 
trăind în rugăciune şi în post sever, hră- 
nindu-se cu verdeţuri şi cu rădăcini, dor
mind pe pământul gol, răbdând gerul nopţii 
şi arşiţa soarelui.

Dacă trebue să mai reliefez un fapt 
din viaţa ei, este, că pe lângă toată peni
tenţa de 47 de ani, la care s’a supus de
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tului A. Străut, (Silvaşul de sus] — o pre
gătire în vederea mărturisirii, — mâne
când dela cuvintele sfântului P a v e l: 
„noi toţi trebue să  ne aratăm  înaintea 
divanului lui Hristos, ca să ia fiecare 
pentru cele ce a  făcut, cele ce s a u  lu
crat prin trup ori bine ori rău“ (2 Cor. 
5. 10).

Sub impresia meditaţiei preoţimea 
se m ărturiseşte duhovnicilor tractului, 
după care se slujeşte sfânta liturghie 
de către preoţii nou instituiţi: Aurel 
Străuţ (Silvaşul de sus], Pompiliu Bo- 
beş [Bărăşti] şi Emilian Benţia (Sântă- 
m ăria de peatră] în frunte cu părintele 
protopop. La sfârşitul pricestnei părin
tele Bobeş dă curs meditaţiei pentru 
împărtăşire, purcezând dela pericopa 
liturgică şi evanghelică „Luaţi mâncaţi... 
şi beţi dintru acesta toţi“... în urma că
reia preoţii s a u  împărtăşit.

După invocarea Duhului sfânt, tot 
în sfânta biserică, preşedintele, în cu
vântul de deschidere, făcând reflecţii 
impresionante asupra curentelor ce 
bântue viaţa zilelor noastre, trezeşte în 
preoţi şl mai mult simţul datoriei con- 
ştiinţioase.

Preşedinţii cercurilor religioase 
prezintă rapoartele despre adtivitatea 
desvoltată în 1935; după aceasta s'a 
discutat rolul cercurilor mari ţinute în 
parohii, mărindu-se sfera de activitate 
a cercurilor religioase.

Apoi membrii adunării află de 
neapărată trebuinţă să ţină dese adu
nări intime la centrul despărţământului, 
ca astfel activitatea preoţimii să poată 
córespunde cât mai din adins cerinţe
lor apostolice ce i se impun.

Pentru a  pune stavilă curentelor 
greşite din unele parohii, despărţămân
tul „A. Şaguna" va fi convocat în şe
dinţa cercului m are pastoral în paro
hiile unde se resimte necesitatea.

Expunerea de probleme, precum 
şi de mijloace potrivite de pastoraţie la 
sate, se va face în apropiatele şedinţe 
ale conferinţei preoţeşti.

Prislopeanu

Cu solem nitate impresionantă s’a 
făcut, în ziua de Bunavestire, instalarea 
preotului Romul Gheaja în parohia Buzd 
din protopopiatul Mediaşului.

La sfârşitul sfintei Liturghii, păr. 
protopop Ion Crăciun a rostit o lumi
noasă predică, stăruind asupra îndato
ririlor creştineşti ce le are atât preotul 
faţă de păstoriţii săi, cât şi credincioşii 
faţă de păstorul lor sufletesc. Mulţu
meşte, în acelaş timp, parohului din 
Bratei, părintelui Miron Maier pen4ru 
râvna dovedită ca administrator al pa
rohiei Buzd, vacante în urma morţii 
preotului Gheorghe Iacob'.

Noul paroh, aducând mulţumiri su
periorilor săi pentru încrederea ce i s'a 
arătat, face legământ ca prin dragoste 
şi zel desinteresat să-şi conducă credin
cioşii pe căile propăşirii de care are 
trebuinţă neamul nostru.

*

bună voie, Maria Egipteanca a avut totuşi 
absoluta nevoie, pentru mântuirea sufle
tului ei, ca inainte de moarte să i se aducă 
acolo în pustie înfricoşata Taină a sfintei 
noastre biserici, sf. Cuminecătură.

Nu-mi permite spaţiul unei meditaţii, 
să mă extind asupra celorlalte rândueli din 
periodul Triodului, în deosebi asupra Aca
tistului Maicii Domnului. Scopul meu este 
a indica bogăţia harului divin, ce se re
varsă în biserica noastră ortodoxă prin 
atâtea exemple de vieţi sfinte.

La toţi aceşti sfinţi Părinţi deosebim 
— tot după exemplul Mântuitorului — 3 
momente distincte: 1. Retragerea în pu
stie într’o contemplare adâncă; 2. Ispita 
diavolului, manifestată în diferite chipuri; 
şi 3. Biruinţa, care a culminat, la Mântui
torul prin învierea Sa, iar la sfinţi prin o 
transfigurare cu ajutorul rugăciunii şi a po
stului sever. Această transfigurare (spiri
tualizare) s’a extins la sfinţii ortodocşi şi 
asupra rămăşiţelor lor pământeşti transfor
mate în moaşte...

C onferenţă la  Brad. — Duminecă 
29 Martie a. c.. în sala de festivităţi a 
liceului ort. rom. din Brad, P rea  C. S. 
Părintele Nicolaé Colan, rectorul A ca
demiei teologice din Sibiu, în cadrul 
unei festivităţi organizate de despărţă
mântul local al „Astrei", a ţinut o in
structivă conferinţă despre *Hristos şi 
tineretul nostru», făcându-ne să cunoa
ştem cât mai adânc felul cum a  privit 
Mântuitorul tineretul de pretutindeni şi 
din toate timpurile.

Distinsul conferenţiar a  contribuit 
în irun mod magistral la adâncirea ideii 
religioase şi naţionale în sufletul ascul
tătorilor, cari au răm as cu o comoară 
de gânduri bune în suflet, dorind a-1 
vedea cât mai des pe P . C. S. în mij
locul lor, unde a  fost primit cu toată 
căldura cuvenită unui adevărat îndru
mător sufletesc al tineretului. Coresp.

De Florii

„învăţaţi dela Mine, că sânt 
blând ş i smerit cu inima '...

[Matei 11,29]

Aceste cuvinte caracterisează adânc 
pe Mântuitorul nostru, care n’a exprimat şi 
n’a cerut cuiva ceeace El însuşi n’ar fi în
deplinit, din prilejul activităţii Sale profetice.

Deplina identificare a vieţii Lui cu 
învăţătura este cheea care desvălue extra
ordinara putere de vitalitate a doctrinei 
creştine, dealungul veacurilor.

De multe ori Domnul a sfătuit pe ai 
Săi să nu caute, nici să iubească măririle 
deşarte ale lumii, nici să se ridice în ei 
dorul de stăpânire, adus de mândrie. Să 
înveţe dela El, că este „blând şi smerit“. 
Să ia pildă de modestie şi slujire altora...

Despre sinceritatea îndemnurilor Sale 
ne încredinţează tabloul solemn al Floriilor.

Tabloul revelează marea popularitate 
a Mântuitorului, crescută mult prin învierea 
lui Lazăr. Poporul, cu mic cu mare, îm
părtăşeşte bucuriile prezentului şi ale tre
cutului. Hrănit de speranţa realizării imi
nente a împărăţiei mesianice „pământeşti“, 
îi aduce osanale, manifestând sgomotos 
credinţa şi iubirea faţă de „noul“ împărat 
al său.

Apostolii înşişi gustă din păharul su
blimei scene, întrecându-se cu mulţimea 
întru glorificarea învăţătorului lor. Iacob şi 
loan nu se vor mai indoi o clipă că a sosit 
vremea să primească ceeace au solicitat 
discret...

Intr’aceste manifestări, impunând tu
turor prin înfăţişarea „de rob“, păşea lin şi 
hotărât, Marele binefăcător al lumii, călare 
de asin, animalul blândeţei şi al sărăciei.

In liniştea profundă a sufletului Său 
senin nimic nu-1 agitâ. Rămâne acelaş, ca 
însuşi Adevărul pe care-1 revelează. Cu
noaşte efemeritatea clipelor şi epilogul ace
stei sfintei drame, în care actorii vor sfârşi 
prin a-I îi răstignitori.

Mântuitorul, înconjurat de osanale, 
plânge de mila cetăţii, peste 35 ani di
strusă ; plânge de credinţa greşită a popo
rului, spulberată în vânt peste câteva zile; 
plânge pentru soarta viitoare a neamului 
Său după trup...

Ce trăsături de caracter se revelează 
la Mântuitorul, cu această ocazie 1 Mulţimea 
II proclamă împărat, şi ’n loc de aprobare, 
plânge cu durere, constatând rătăcirea în 
înţelegerea rostului Lui. Cine oare dintre 
oameni s’ar întrista cu lacrimi de greşalele 
şi răutăţile propriilor săi ucigători? şi lăpă- 
dându-se de sine, să implore iertarea lor, 
când are certitudinea apropiatei sale morţi ?

Luminatul praznic al intrării în sfânta 
cetate, stârneşte în suflete multe întrebări: 
Omul de azi, care are privirea întoarsă 
dinspre cer, înţelege pilda nobilei blândeţi 
şi smerenii a Domnului, cari trebue să fie 
peatra unghiulară în edificiul spiritualităţii 
creştine? Pătrunde el în semnificativa în
călecare pe asin?

Câtă vreme omul urmăreşte numai 
interesele lumii deşarte, solemna intrare 
în Ierusalim rămâne un fapt fără impor
tanţă deosebită pentru sufletul său. El va 
trece uşor pe lângă acest exemplu de

blândeţe, smerenie şi modestie, cum indi
ferent s’a obişnuit să treacă pe lângă sem
nificativa Naştere în staulul din Betleem şi 
spălarea picioarelor la Cina de Taină.

Dar, în măsura în care omul nostru 
se convinge de puterea acestor adevăruri, 
nu va mai rătăci după cele deşarte, pradă 
patimilor aducătoare de rele.

începutul se face, pe acest drum, 
prin smerenia creştină, coborând în noi 
pe Dumnezeu. Fiinţa ei constă în unirea 
cu El, desfiinţând din noi elementul păca
tului — mândria şi dispreţul. Ei îi trebue 
asociată blândeţea, bunătatea şi iubirea 
de oameni, cari nutreau şi sufletul Mân
tuitorului în permanenţă.

Omul de azi, care nu cunoaşte ace
ste virtuţi, stă departe de înţelesul prasni- 
cului Floriilor.

Va avea oare, măcar acum, înţelep
ciunea Ninivitenilor, la predica lui Iona 
profetul? — O va avea în clipa în care, cu 
încredere în ajutorul Celui de sus, îşi va 
pleca inima înaintea Domnului, ca să în
ţeleagă cuvintele Lui:

„Luaţi jugul Meu peste voi şi vă în
văţaţi dela Mine, că sânt blând şi smerit 
cu inima... Cuvântul Meu trebue ascultat, ear 
plida vieţii Mele căutaţi s’o urmaţi, căci 
numai atunci veţi găsi odihnă sufletelor 
voastre“... Pr. Simeon Radu

M editaţie

„Şl am z is : acum am Început“...
...0 Doamne, târziu e ceasul când 

glasul conştiinţei mele glâsueşte:
*Acum am început; aceasta este 

schimbarea dreptei Celui prea înalt... Şi 
voi cugeta întru toate lucrurile Tale, şi 
întru isprăvile Tale mă voi deprinde», 
(Ps. 76, io, 12).

Cu câtă greutate s’a scăpat sufle
tul meu din vârtejul momelilor şi al în
cercărilor...

Cât de grele i s’au părut sufletului 
meu poruncile Tale Doamne... Cu câtă 
nesocotinţă se întindea mâna mea să cu
prindă mărul ispitelor... Cu câtă uşu
rinţă sufletul meu era gata să execute 
porunca duhului amăgitor şi viclean!

0  Doamne, Tu ne oferi raiul dacă 
îţi slujim Ţie purtând pentru scurt timp 
jugul bun şi sarcina cea uşoară... Noi 
totuşi stăm nedumeriţi şi ne plângem în 
faţa a totputerniciei Tale...

Nenorociţi ce sântem ! — Nu ne 
dăm seamă cui slujim şi cât de bun şi 
sfânt eşti Tu Doamne!. In momente de 
adânci frământări sufleteşti: „Cu glasul 
meu către Domnul am strigat, şi El a căutat 
spre mine“... „Gândit-am la zilele cele de 
demult şi de anii cei veşnici mi-am adus 
aminte, şi cugetam noaptea în inima mea 
şi se mâhnea sufletul meu“ (Ps 76 1, 5, 6).

Singurul lucru bun, o’suflete al meu, 
pe care îl poţi face după ce ai păcătuit, 
este să te laşi închis în tăcerea sfântă 
a pocăinţei ta le ; să stai şi să' cugeţi cât 

I de mult bine a făcut Domnul pentru tine 
şi cât de puţin eşti tu destoinic să faci 
pentru El.

Gândeşte-te la binecuvântările pe 
care Domnul le revarsă asupra Ta şi zi 
odată cu PsaIm istül: „Doamne, din strâm
toare la loc larg m’ai scos“.

Apucă drumul cel bun care duce 
la Hristos... Numai Tu singur „Doamne, 
îmi dai bucuria inimii mele“, căci gân- 
dindu-mă la Tine „în pace mă voi culca 
şi voi adormi, căci numai Tu Doamne, 
mă faci să lócuesc în singuranţă*.

Deacum întăreşte-mă, Doamne, ca 
să pot lupta împotriva contrarilor şi a 
celor ce mă urmăresc, „ca să nu-mi ră
pească, ca un leu, sufletul meu“.

Numai Tu eşti scăparea în timp de 
strâmtoare, în tine se’ncred cei ce cu
nosc numele Tău, „căci Tu nu părăseşti 
pe cei ce Te caută“.

Revarsă, Doamne, asupra noastră 
binecuvântările şi darurile Tale bogate, 
ca să-ţi putem sluji Ţie.

Inimă curată zideşte întru noi, Dum
nezeule, şi Duhul Tău cel sfânt să ne 
călăuzească în toate clipele vieţii.

Hrăneşte-ne, Doamne, cu pânea vie
ţii Tale şi du-ne la fântâna cu apă vie, 
din care bând, să nu mai însetoşăm ni
ciodată, şi fă din noi puteri vii, care să 
lucreze, cu timp şi fără timp, în sânul 
Bisericii Tale...

V. N. Voineag

INFORMATION!
H irotoniri. Au fost hirotoniţi ur

mătorii clerici: Alexandru Popa, profe
sor la Academia teologică din Sibiu, în
tru diacon pe seama bisericii catedrale 
din Sibiu, şi Nicolae Cigmăian întru pres
biter pe seama bisericii din Simeria ve
che (prot. Orăştie.)

Conferinţe relig ioase la  Braşov.
In sala festivă a liceului „A. Şaguna“ 
s'a organizat un ciclu de conferinţe religi
oase cercetate cu mult interes de cre
dincioşii doritori de zidire sufletească. 
Astfel Duminică, 22 Martie 1936, a vor
bit părintele Arhimandrit Juliu Scriban 
prof. univ. despre : Cu Dumnezeu sau cu 
omul? iar la 25 Martie (Buna Vestire) a 
conferenţiat dnul Al. Lascarov-Moldovanu, 
scriitor şi inspector al fundaţiei culturale 
„Principele Carol*, despre Arme sufleteşti 
pentru vremea noastră.

S’a  interzis. Consiliul de miniştri 
a decis interzicerea reprezentaţiilor, 
spectacolelor, demonstraţiunilor, şedin
ţelor, etc., în legătură cu magia sau 
ştiinţele oculte, ca: sugestia, hipnotismul, 
spiritismul, metapsihismul. telepátia, fa- 
kirismul, chiromancia, psihografia, vră
jitoria. prezicerea viitorului etc.

Reducere de 50 la sută pe C. FJ
R. se acordă călătorilor. începând din 
Dumineca Floriilor, reducerea va dura 
până la Dumineca Tomii.

Concert religios la Sf. Gheorghe.
Corul mixt al bisericii „Sfânta Ador
mire“ din Braşov-Cetate sub coduce- 
rea părintelui, prof, h a n  Brânzea, a 
aranjat un concert religios în sala tea
trului orăşenesc din oraşul Sf. Gheor
ghe, Sâmbătă, 21 Martie, ora 6 seara. 
S'a executat un program bogat, imnologie 
şi piese religioase alese din composito- 
r i i : Gh. Dima, G. Musicescu, G, D. Chi- 
riac, D. Bortnianschi, Timotei Popovici 
şi A. Bena. In cadrul concertului a con
ferenţiat dl h an  Moşoiu, directorul lice
ului „A. Şaguna“, vorbind despre viaţa 
omenească şi concepţia pe care i-o im
primă creştinismul. Corul bisericesc a 
realizat un frumos succes moral prin 
interpreţarea precisă a pieselor musi
cale, cât şi disciplina cu care s’a manife
stat.

+ A lexandru Ciura, directorul li
ceului „Gh. Bariţiu* din Cluj, a încetat din 
viaţă în 26 Martie a., în anul al 59-lea al 
vieţii, şi a fost înmormântat în cimitirul 
central din Cluj în 28 Martie. Şcoala ro
mânească, al cărei profesor fusese defunc
tul timp de peste trei decenii, şi nu mai 
puţin literatura românească, îndură o du
reroasă pierdere, prin dispariţia timpurie a 
unui distins pedagog şi scriitor.

1* Elena D. Coman, văduvă preo
teasă în Vama Buzăului, a încetat din viaţă 
în etate de 77 ani, în ziua de 31 Martie 
după lungă şi grea suferinţă, împărtăşită 
fiind cu sfintele taine. înmormântarea i s’a 
făcut în ziua de 2 April, în cripta familiară 
din curtea bisericii ortodoxe române din 
Vama Buzăului. Veşnică să-i fie amintirea 1

„Societatea Sfântul G heorghe“
din Ceru-Băcăinţi, protopopiatul Geoa- 
giu, organizează în fiecare Duminecă 
câte o şezătoare culturală. In cadrul 
ultimilor şezători a vorbit parohul Ion 
Sabău despre: Fenomenul dela Magla- 
vit, Ortodoxia şi celelalte confesiuni, 
Diferite leacuri pentru diferite boli, Cele 
şapte taine (accentuându-se pocăinţa, 
euharistia, căsătoria). Programul a fost 
de fiecare dată completat cu coruri, 
solo-uri, citirea de pilde instructive. Deo
sebit concurs pentru reuşită programe
lor dă regulat dl învăţător Ionel Dumi
tru. — Corespondent.

Convocare. Comitetul şcolar al şcoa- 
lei normale ortodoxe române „A. Şaguna“ 
din Sibiu îşi ţine adunarea generală Dumi
necă, 19 April, ora 11‘30 în localul şcoalei 
cu următoarea ordine de zi: 1. Dare de 
seamă despre activitatea comitetului în ul
timii 4 ani; 2. Aprobarea contului de ge
stiune pe exerciţiul financiar 1 April 1935— 
31 Martie 1936 ; 3. Votarea proiectului de 
buget pe exerciţiul 1 April 1936—31 Martie 
1937; 4. Alegerea membrilor şi censorilor 
pe durata 1936—1940. Dacă la prima con-
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vocare nu se întruneşte numărul reglemen
tar de membri, adunarea generală se ţine 
Duminecă 26 April ora 11 ‘30 cu oricâti 
membri prezenţi ar fi. — Sibiu, 2 April 1936. 
Tr. Scorobet preşedinte, /. Sandu secretar.

Şezătoare externă. Cercul studen
ţilor teologi ardeleni „A. Şaguna“, dela 
universitatea din Cernăuţi, a aranjat în 12 
Martie c. ora 8 seara o şezătoare externă 
în Aula universităţii. Cu această ocaziune 
a conferenţiat distinsul profesor universitar 
Dr. Romulus Cândea despre: „Rolul preo
tului în istoria naţională a Ardealului“. 
Conferinţa a fost încadrată într’un ales pro
gram artistic. — Coresp.

Ş T IR I LOCALE
Predică în catedrala din Sibiu.

Duminecă, 5 April 1936, va predica pă
rintele consilier Tr. Scorobeţ.

Parastas. Membrii corului bisericesc al 
.Reuniunii meseriaşilor români din Sibiu“ pun pa
rastas în biserica catedrală din Sibiu, Duminecă 
în 5 April a. c., după terminarea sfintei liturghii, 
pentru pomenirea preavrednicilor preşedinfi ai Reu
niunii şi ai membrilor corului decedaţi. Onor. fa
milii a celor pomeniţi şi meseriaşii români din Si
biu sânt rugaţi a participa la acesi aci de pieiaie.

Membrii corului

Nr. 3246—1936 Ep.

Concurs
Pentru furnizarea a 280 stânjini lemne 

de foc, de fag prima calitate şi neplutite 
pe seama instituţiunilor din Sibiu ale Arhi
episcopiei noastre se publică concurs.

Reflectanţii vor înainta oferte închise 
până la 30 April a. c. la Consiliul arhi- 
episcopesc ortodox român din Sibiu, unde 
se pot vedea zilnic condiţiunile de fur
nizare.

Odată cu depunerea ofertelor, reflec
tanţii vor depune la Cassieria consiliului 
arhiepiscopesc o garanţie de Lei 10.000 
(zecemii) în numerar.

Oferte fără această garanţie nu se 
primesc.

Consiliul arhiepiscopesc

Primăria municipiului Sibiu

Nr. 1130—1936 E (10) 1—1

Publieaţiune
Miercuri 29 April 1936, ora 10 dimi

neaţa, se va ţinea la primăria Sibiu, strada 
Mitropoliei 2, camera 10, licitaţie publică 
pentru furnizarea alor 130 stânjini lemne 
de foc, esenţa fag, pentru Oficiul de infirmi 
şi Abatorul municipiului Sibiu.

Licitaţia se va ţinea în conformitate 
cu art. 88—110 inclusiv, din legea conta
bilităţii publice, regulamentul O. C. L. şi 
normele publicate în Monitorul Oficial Nr. 
127 din 4 Iunie 1931.

Oferenţii vor depune, pe lângă ofertă 
şi o garantă de 5°/0 din suma oferită, iar 
oferta se va face numai în conformitate cu 
caetele de sarcini, cari pot fi văzute zilnic, 
în orele de birou la primăria susnumită, 
camera Nr. 4.

Sibiu,  la 28 Martie 1936.
Primăria Sibiu

Nr. 270-1936 Ad. (11) 1—3

Coneurs
Pentru întregirea parohiei vacante de 

cl. IlI-a Vor ţa cu îilia Valealungă, din 
protopopiatul Ilia, se publică concurs cu 
termen de 30 zile dela prima publicare în 
Telegraful Român.

Retribuţiunile împreunate cu acest 
post sânt următoarele:

1. Casă parohială.
2. Sesie parohială (29 jugăre şi 978 

st. □  arător şi fânaţ.
3. Venitele stolare fixate pe proto

popiat.
4. Câte 20 litri cereale dela circa 180 

familii.
5. întregirea salarului dela stat.
Cererile de concurs cu toate docu

mentele necesare şi cu binecuvântarea 
arhierească de a putea candida, se vor 
înainta în termin oficiului protopopesc or- 
todox român Ilia, iar concurenţii se vor 
prezenta în parohie, cu prealabila încuviin
ţare a subsemnatului, pentru a face cu
noştinţă cu parohienii
Oficiul protopopesc ortodox român Ilia în

înţelegere cu consiliul parohial.
I l ia,  la 7 Decemvrie 1935.

Iuliu Josan
protopop.

Nr. 48—1936

Publieaţiune de arenda
Se arendează pe timp de 5 ani — din 

1 Octomvrie 1936 până la 1 Oct. 1941 pă
mânturile Fundaţiunei culturale Dr. loan 
Mihu din Sibiu în mărime de 204 jugăre 
şi anume:

1. 100 jugăre arător într’un complex, 
de prima calitate cu casă de locuit şi su- 
praedificate economice: grajd mare, şopru, 
magazie de bucate etc. toate în bună stare, 
aflătoare în hotarul comunei Băcăinfi (jud. 
Hunedoara) pe malul stâng al Murăşului, 
lângă şoseaua naţională, 600 m. depărtare 
de gara Şibot.

2. 104 jugăre în hotarul comunelor 
Vinerea şi Cugir (jud. Hunedoara). Din 
aceste jugăre sunt 17 jugăre fânaţ şi gră
dini cu pomi roditori, 10 jugăre fânaţ, iar 
restul arător, în mai multe locuri.

La Vinerea, în centrul satului, se află 
o casă de locuit cu supraedificate econo
mice, toate în bună stare.

Ofertele scrise se vor înainta până Ia 
la 30 April a. c. Eforiei fundaţiunei cul
turale Dr. I. Mihu, Sibiu, strada Mitro
poliei Nr. 32.

Vor fi preferiţi ceice depun garanţii 
în bani sau efecte de stat.

Informaţiuni se pot lua dela părintele 
V. Nistor, consilier arhiepiscopesc în Sibiu, 
secretarul referent al Fundaţiunei.

C. preoţi sunt rugaţi a atrage aten
ţiunea celor interesaţi asupra acestei pu- 
blicaţiuni.

Sibiu,  15 Martie 1936.
Eforia fundaţiunei culturale 

Dr. loan Mihu, Sibiu

Nr. 358-935  (7) 3 - 3

Concurs
Pentru întregirea parohiei de cl. II. 

Ormindea, prot. Băiţa, se publică concurs 
cu termin de 30 zile dela prima publi
care în Telegraful Român. V

Beneficiile împreunate cu acest post f
1. întregirea dotaţiei dela stat, con

form coalei B.
2. Sesiune parohială în mărime de 

20 jug. cat. arător, fânaţ, păşune, pădure.
3. Venitul stolar obicinuit în co

mună.
Casă parohială nu este.
Cererile de concurs se vor înainta 

o fic iu lu i p ro to p o p esc  în B ă iţa  în ter m in  
indicat. Candidaţii vor anexa la cererile 
de concurs documentele necesare, pre
cum şi autorizaţia dela P. Ven. Consiliu 
Arh. cumcă pot concura la această pa
rohie.

Candidaţii se vor prezenta, cu încu
viinţarea prealabilă a oficiului protopo
pesc, în vreo Duminică sau sărbătoare 
la biserică, spre a face cunoştinţă cu 
credincioşii.

B ă i ţ a  la 16 Decemvrie 1935. 
Oficiul protopopesc ort. rom. Băiţa în

înţelegere cu consiliul parohial.
Dumitru Secărea

protopop.

La Librăria Arhidiecezană se află spre 
vânzare următoarele od ăjd ii complete:

Odăjdii executate de călugării din Mún- 
tele Athos; în Brocat bogat ornat cu fir şi exe
cuţie admirabilă:
1 rând, de coloare verde închisă. . Lei 7.000 
1 rând, de coloare vânătă închisă . „ 12.000
1 rând, de coloare violetă închisă . „ 15.000

2. Odăjdii ţesute în mănăstirile de maice, 
cu motive româneşti în mătase, foarte frumoase 
şi trainice:

1 rând vânăt . . Lei 8.800 
1 rând roşu . . .  „ 11.000
1 rând vânăt . . „ 12.000

3. Patrafire, în aceiaşi execuţie, cu câte 1700
4 . Tot la Librăria arhidiecezană se află şi 

Potire, Candele, Cădelniţe, Discuri, Steluţe de 
argint şi de alpaca, Cruci de metal şi de lemn 
pictate, Clopoţei, Chivote, Garnituri de cuminecat 
bolnavii, Copii, Linguriţe, Căldăruşi de aramă 
cositorite şi Icoane pe pânză, pe tablă, pe lemn 
şi pe hârtie, cu preţurile cele mai convenabile

•"TIP©“®"® 0 9 0 r#Ti t V”5
Dela Librăria Arhidecezană din Si

biu se poate procura:
Tămâie de prima calitate

i Kg. Lei 80'—
V. n » 42 •—
Vi n » 24-—
Vs n » 12---

Smirnă de prima caliate
1 Kg. Lei 150’—

V. » 80 —
'A » » 42 —
Vs H „ 22-—

„Cassa de păstrare“
institut de credit şi economii s. a. în Sălişte,

CONVOCARE O)11
Acţionarii institutului de credit şi econo

mii „Cassa de Păstrare“ S. A. în Sălişte sunt In
vitaţi a lua parte la
a 51 adunare generală ordinară
care va avea loc Marţi în 14 Aprilie 1936 ora 11
а. m. iar în aceea zi la ora 11 şi jumătate la
adunarea generală extraordinară
în sala de şedinţe a institutului.

ORDINEA DE ZI pentru:
I. Adunare generală ordinară:

1. Deschiderea şi constituirea adunării generale 
prin numirea a doi notari şi a doi scrutină- 
tori-verificatori, care să facă în prealabil con
statările obişnuite şi prescrise în statute.

2. Raportul Consiliului de administraţie, Bilan
ţul şi Contul Profit şi Pierdere pe anul 1935 
şi raportul Consiliului de cenzori.

3. Darea de descărcare pentru gestiunea anului 
1935 atât Consiliului de administraţie, cât şi 
Consiliului de cenzori.

4 Alegerea unui membru în Consiliul de admi
nistraţie în locul celui ieşit la sorţi.

5. întregirea Consiliului de censori.
б. Fixarea bonificaţiunii pentru perderea de timp 

cu participarea la şedinţe a membrilor orga
nelor de conducere şi de control ale institu
tului, — cu domiciliul în Sălişte.

7. Eventuale propuneri în cadrul statutelor.

II. Adunare generală extraordinară:
1. Raportul majorităţii membrilor Consiliului de 

administraţie relativ la modul de executare a 
concluzului punct. III luat în adunarea gene
rală ordinară la 30 Aprilie 1935 cu privire la 
lichidarea unor creanţe ulterior verificate de 
instanţele judecătoreşti.

2. Expunerea administratorului delegat relativ 
la obiectul cuprins în punctul precedent şi 
motivarea părerii sale deosebite în chestia de 
mai sus.

3. Alegerea de membri în Consiliul de admini
straţie şi Consilul de cenzori în loourile deve
nite vacante în urma eventualelor renunţări.

4. Raport în chestia cererii unor creditori cu pri
vire la un aranjament noi cu salariaţii insti
tutului, potrivit înmprejurărilor.

5. Hotărâre asupra măsurilor ce sunt a se lua 
pentru funcţionarea în viitor a institutului.

In cazul că la aceste adunări generale, con
vocate pe 14 Aprilie 1936, nu s’ar depozita nu
mărul de acţiuni, sau n’ar fi prezenţi acţionari 
conform disposiţunilor statutare, se convoacă 
acţionarii la o a doua adunare generelă ordinară 
şi extraordinară, pe ziua de Marţi 28 Aprilie 
1936 ora 11 a. in. in localul sus amintit, putând 
aceste adunări să aducă concluze valide, fără 
considerare la numărul acţiunilor depozitate şi 
număral acţionarilor prezenţi.

Sălişto, la 18 Februarie 1936.
(ss) loan St. Herţa, preşedinte

Notă. Acţionarii cari doresc a lua parte 
la aceste adunări, sunt invitaţi a-şi depune ac
ţiunile cu trei zile înainte de adunări la cassa 
institutului, sau la institutul „Albina“ din Sibiu, 
„banca Centrală“ din Cluj şi Banca Românească“ 
sucursala Sibiu.

Bilanţul anual încheiat la 31 Decem
vrie 1935

ACTIV. Cassa, numerar efectiv Lei 22.821; 
Portofoliu de titluri: I. Titluri româneşti: a) e- 
fecte publice v. n. Lei 208.100, Lei 70.922; b) ti
tluri necontate la Bursă v. n. Lei 1.612.750, Lei 
631.205; II. Titluri străine v. n. Lei 712.300, Lei 
52.309; Debitori din ţară : a) debitori fără garan
ţii Lei 250.090; b) debitori garantaţi cu mărfuri 
Lei 93. 421; c) debitori garantaţi cu ipoteci Lei 
1.047.094; Debitori beneficiind de Legea lichidă
rii datoriilor agricole (cota rămasă) Lei 3.281.164; 
Pierderi din aplicarea legii lichidării datoriilor 
agricole 4.050.085; Participaţiuni (inventarul Fa- 
bricei de tâmplârie) Lei 4.029.951; Imobile: a) 
necesare comerţului propriu Lei 1.000.000 ; b) alte 
imobile Lei 7.714.665; Mobilier Lei 540.573; Con
turi diverse Lei 91037; Pierdere din anul curent 
Lei 95.806; Totalul activelor Lei 22.971.343. Con
turi de ordine: Cauţiuni statutare Lei 9.500 j 
Ipoteci şi garanţii diverse Lei 3.564,165; Titluri 
şi alte valori în păstrare Lei 411.259; Total Lei 
3.984.924.

PASIV. Capital social Lei 1.250.000; De
puneri spre fructificare din ţară pe livrete (pe 
termen) Lei 11.506.649; Creditori în ţară pe ter
men Lei 10.147.772; Angajamente de reescont în 
ţară Lei 37.602; Conturi diverse Lei 29.320; To
talul pasivelor Lei 22.971.343. Conturi de ordine: 
Deponenţi de cauţiuni statutare Lei 9.500; De
ponenţi de ipoteci şi garanţii diverse Lei 3.564.165; 
Deponenţi de titluri şi alte valori în păstrare 
Lei 411259; Total Lei 3.984.924.

Contul profit şi Pierdere
DEBIT. Cheltueli de administraţie: a) sa- 

lare Lei 110 400; b) diverse Lei 75.798; Impo
zite şi taxe Lei 85 843 ; Dobânzi plătite la cre
ditori Lei 8.553; Diferinţă de curs la efecte pu
blice Lei 37 935 ; Pierderi la fabrică Lei 6.632 ; 
Total debit Lei 325.179.

CREDIT. Dobânzi încasate dela debitori 
Lei 24.373; Venitul portofoliului de titluri Lei 
12.667 ; Venitul imobilelor Lei 192.343 ; Perderi 
din anul curent Lei 95.806; Total credit Lei 
325.179.

Membrii Coesiliului de administraţie: Pre
şedinte ss I. Herţia, ss S. Duma, ss D. Comşa, 
ss Petre Drăghici, ss C. Iosoi, ss N. N. Simian, 
ss N. Bucşian. Verificat şi găsit în conformitate 
cu codul de comerţ şi legea bancară: Cenzori: 
ss D. Floaşiu, ss I. Peligrad, ss N. Tămaş. Cen
zurat: ss Constantin Popp expert-contabil.

C. preoţi să stea 
în fruntea mişcării

Oastea Domnului

„POPORUL“
institut de credit şi cassă de schimb, socie

tate pe acţii, Sălişte

CONVOCARE
P. T. Domnii aefionari ai institutului de cre

dit şi cassă de schimb .Poporul“ societate pe 
aejii, se convoacă la
a XXVIII-a adunare generală ordinară
care se va fine Sâmbătă în 18 Aprilie 1936, la 
orele 3 p. m. în sala şcoalei primare din loc cu 
următoarea

ORDINE DE ZI:
1. Constituirea adunării, constatarea acţionarilor 

prezenţi şi a voturilor.
2. Raporful Consiliului de Administraţie.
3. Prezentarea Bilanţului pe 1935, raportul Consi

liului de Cenzori şi descărcarea Consiliului de 
Adminislratie şl Consiliului de Cenzori de ge
stiunea anului 1933.

4. Ratificarea reevaluării imobilelor.
5. Ratificarea amortizării pierderilor din conver

siune.
6. Alegerea a 3 membri pe 5 ani în Consiliul de 

Administraţie.
7. Eventuale propuneri.

Domnii acţionari, cari doresc a lua parte la 
această adunare, cu voi decisiv, au să depună 
aejiite, titlurile provisorii sau reversele, precum şi 
eventualele documente de plenipofentă la cassa 
institutului sau la următoarele institute incrdlntate 
de Consiliul de Adminislraiie: .Poporul* filiala 
C-Turzii, banca Vâlcea, R-Vâlcea, banca .Albina“ 
Sibiu, banca Centrală, Sibiu, şi banca „Oaşia* 
Sibiu (§ 17 din statute.)

Pentru cazul, că numărul afionarilor nu ar 
fi suficient pentru aduceri de concluze valide, prin 
aceasta se convoacă o altă Adunare generală pe 
ziua de 26 Aprilie 1936, în acelaşi loc, la aceeaşi 
oră şi cu aceiaşi ordine de zi, când se vor aduce 
concluze valide, fără considerare la numărul ac
ţionarilor, al ac|iilor reprezentate şi al voturilor.

Săl i ş t e ,  la 28 Martie 1956
Consiliul de administraţie

Bilanţ la 31 Decemvrie 1935.
ACTIV. Cassa: a) numerar efecilv Lei 176.940; 

b) Disponibil la Banca Naţională a României Lei 
1.242; total Lei 178.182; Disponibil la bănci: în 
tară Lei 567.224: Portofoliul de titluri: I. Titluri 
româneşti: Efecte publice v. n. Lei 5.000; Lei 4.400; 
Titluri necotaie la bursă Lei 45.200; 11. Titluri 
străine v. n. Lei 99.10C coroane Lei 1; total 49.601; 
Portofoliu de Scont; plăiibil în tară: Cambii fără 
garanţie Lei 161.722; Efecte reesconlate: Ree
scont la Banca Naţională a Rom. (cola redusă) Lei 
1.392.607; Reescont la Creditul industrial (redus) 
Lei 344.94a,• total Lei 1.737.553; Debitori: din tară; 
Debittori fără garanţie Lei 31.755; Debitori cu ga
rante ipotecară Lei 129.218; total Lei 160.973; 
Debitori beneficiind de Legea lichidării datoriilor 
din 7 Aprilie 1934 (cota rămasă): Pierderi rezul
tând din aplicarea Legii lichidării datoriilor Lei 
400.00J; Imobile: a) Imobile necesare exercitării 
comerţului de bancă Lei 746.401; b) Alte imobile 
Lei 51.417; total Lei 797.818: Mobilier amortizat 
Lei 1; Conturi diverse Lei 37.094; totalul activului 
Lei 11 293.638;

PASIV. Capital social Lei 5.000.000; Fond 
de rezervă Lei 2i0.436; Rezerve speciale form, 
conform art. 14 Legea ref credit. 400.000; Fon
duri de ajutoare: Fondul D. Banciu Lei 27.000; 
Depuneri spre fructificare: din tară (cota’rămasă) 
2.936.670, Creditori: în tară a) la vedere Lei 488.480; 
b) pe termen (Fond de pensii) Lei 487.325; iotal 
975.805: Angajamonte de reescont: în tară: a) 
La Banca Naţională a României (cota rămasă) Lei 
1.392.607; b) Giruri la Creditul industrial (redus) 
Lei 344.946; total Lei 1.737.553; Dividende neridi- 
cate Lei 4.886; Conturi diverse 1.282; totalul pasivului 
Lei H.293.638.

Conturi de ordine:
DEBIT. Cauţiuni siafutare Lei 260.000; Cam

bii de circulatiune şi garanţii reescontate Lei 
4-018.208; Ipoteci, cessiuni, mărfuri şi garanţii 
diverse Lei 3.075.700; loial Lei 7.353.908.

CRFDIT. Deponenţi de cauţiuni statutare 
I Lei 260.000; Deponeoji de cambii de circulaţie 
I şi gar. reescontate Lei 4.018.208; Deponenţi de 

ipoteci, cesiuni, mărfuri şi garanţii diverse Lei 
3.075.700; total Lei 7.353.908.

Profit şi pierdere:
DEBIT. Interese depuneri spre fruciificare 

Lei 22.038; Cheltueli de administraţie: Salarii. Lei 
83.280; Diverse Lei 29.056; total Lei 112.336; Im- 
posite şi laxe Lei 12.752; Amortizări: din Pierderi 
din conversiune Lei 27.563 : totalul debilului Lei 
179.689.

CREDIT. Interese dela Depuneri proprii Lei 
2.950; Dobânzi încasate: a) dela Portofoliu de 
Scont Lei 75.020; b) dela debitori Lei 84.046; to
tal Lei 159.066; Comisioane încasate Lei 17.673; 
totalul creditului Lei 179. 689. —

Sălişte la 31 Decembrie 1935.
Pentru contabililate: (ss) N. Hociotă con

tabil autorizat.
Cosiliul de administraţie: (ss) Dr. M. Lu- 

paş, preşedinte (ss) Dr. I. Cupu (ss) Dr. N. Pe
tra (ss) llie Marlin (ss) N. N Simian (ss) O. Bor- 
cea (ss) N. V. Dădârlar (ss) C. Ţintea (ss) D. I. 
Herjia (ss) loan Manasiu (ss) O. Răcuciu. —Verifi
cat şi găsit în conformitate cu codul comercial şi 
legea bancară.

Sălişte la 28 Martie 1936
Consiliul de cenzori: Elie Peirutiu preşedinte 

A._ Tâmpănariu, V. Ţiplic éxperl-contabil [ss] loan 
Dădâilaf, [ss) Dumitru Jitian

Au apărut următoarele compoziţii muzicale 
de Timotei Popovici:

1. Cântările liturghiei
pentru voci mixte

ediţie nouă primenită şi îmbogăţită. Un exemplar 
legat frumos Lei 200'—

2. Cântările liturghiei
pentru 3 voci egale

ediţia V-a. Un exemplar legat frumos Lei 100'— 
De vânzare Ia Librăria Arhidiecezană Sibiu
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ALBINA“, institut de credit si de economii. Sibiu
ACTIV Bilanţ încheiat la 31 Decemvrie 1935 PASIV

17.737.208.
21.885.758-

Cassa:
a) Numerar e fe c tiv ......................................
b) Disponibil la B. N. R. şi la C. E. C.

Disponibil la bănci:
a) In ţară . . .  ........................................
b) In s tră in ă ta te .............................................

Portofoliu de titluri:
I. Titluri româneşti.

a) Efecte publice val. nom. 32.927.250 . .
b) Titluri cotate la bursă V. N. 19.071.550
c) Titluri necotate la bursă V. N. 28.194.600

II. Titluri s t r ă i n e : .................................  ......................
Din titlurile de mai sus sunt angajate:

a) Efecte publice val. nom. 8.731.800 v. r. 3.390.204 ...................
b) Alte t i t l u r i ......................................................................................

Efectele fondului „Partenie Cosma“ .....................................................
Portofoliu de scont:

I. Plătibil în ţară:
a) Cambii fără garanţii................................................ 51.339.973-—
b) „ garantate cu mărfuri, titluri, etc. . . . 1.516.058-—
c) „ „ „ ipotecă.................................  99.853.229-—

II. Din portofoliul de mai sus se află reescontate:
a) Plătibil în ţară, t o t a l ...................  27.399.800
b) Giruri la BNR şi la S. N. de Cred. Ind. 3.521.497 

Debitori:
I. Din ţară :

Lei

39.622.966*

1.347.801*—
1.582.044*— 2.929.845*—

12.663.512-
16.284.286-
16.120.172-

12.478- 45.080.448*

293.000*—

152.709.260* ~

30.921.297*—

a) Debitori fără g a ra n ţi i ............................ . . . 4.542.576-—
b) n garantaţi cu efecte comerciale. . . . 33.211.690-—
c) „ „ t i t lu r i ................... . . . 6.312.082-—
d) „ „ „ ipoteci . . . . . . . 75.228.202*—
e) „ „ garanţii diverse . . . . 39.692.391-—

Debitori beneficiind de legea lichidării datoriilor din 7 Aprilie 1934
(cota r ă m a s ă ) ......................................................................................

Pierderi din aplicarea legii lichidării datoriilor din 7 Aprilie 1934
Participaţiuni:

In ţară :
a) La întreprinderi c o m e rc ia le .........................................................

împrumuturi pe termen lu n g ...................................................................
Imobile:

a) Necesare comerţului propriu şi pentru funcţionari 24.924.915*—
b) Alte im o b i le .........................................................  29.633,164-—

Mobilier (amortizat)...................................................................................
Conturi d iv e r s e ........................................................................................

158.986.941-—

220.525.180*— 
217.842-—

5.800.000-
18.038.466"-

54.558.079"-

11.688.188-
710.450.215-

Capital s o c i a l ......................................................................................
Fonduri de rezervă:
a) rezervă l e g a l ă ............................................................................

Fond de amortisment:
pentru creanţe d u b io a s e ..............................................................

Fonduri de ajutorare:
a) Fondul „Partenie Cosma“ ........................................  1.060.300*
b) Fondul cultural.........................................................  1.377.500*

Diferinţe de curs nerealizate la portofoliul de titluri . ~  ~ ” T
Scrisuri fonciare eşite la sorţi în circulaţiune..................................
Depuneri spre fructificare:

I. Din ţară:
a) la v e d e r e ..............................................................  46.687.046*-
b) pe t e r m e n .................... .........................................419.494.574*
c) pe livrete de economie plătibile la purtător . . 227.613*-

Depunerea fondului de pensiuni al funcţ. institutului . ~  ” " T  
Creditori:

I. Din ţară:
a) la v e d e r e .........................................................
b) pe te rm e n .........................................................

II. Din străinătate................................. : . . .
Angajamente de reescont:

I. In ţară:
a) la B. N. R............................................................
b) Giruri la B. N. R. şi S. N. de Credit Industrial, Buc 

Ordine de plată:
a) cu plata în ţară . . . ' .................................

Dividende neridicate....................................................
Conturi diverse..............................................................
Conturi transitorii.........................................................
Beneficiu net:

a) Din anul c u r e n t ............................  9.557.366*-
minus Fond de amortisment pentru

creanţe d u b io ase ............................  6.000.000--
b) reportat din anul trecut................................. ....

Lei
100.000.000-

11.188.397-— 

6 .000.000-—

2.437.800"— 
1.870.348*- 

17.250-—

466.409.233"
4.841.696*

7.959.912—
47.873.526—

513.484-— 56.346.922-

27.399.800—
3.521.497*— 30.921.297—

2.198.947-.
417.284*-

18.195.669*
3.314.469*-

3.557.366-
2.733.537- 6.290.903-

DEBIT Conturi de ordine
710.450.215-—

CREDIT

Cauţiuni statutare.......................................................................
Debitori pentru avaluri şi scrisori de garanţie date de bancă
Efecte comerciale în g a j ........................
Cambii de circulaţiune.............................
Efecte spre in c a s s a r e .............................
Ipoteci, cesiuni, măifuri în gaj, etc. . .
Titluri în g a j ...........................................
Depozite de titluri şi alte valori în păstrare 
Debitori de titluri împrumutate . . . .
Acreditive şi d i v e r s e .............................
Efecte reescontate în conversiune . . .

Lei
2.325.000
1.325.482

256.267.137
343.770.000

7.611.628
77.149.324
49.945.960
89.746.937

8.731.800
240.586

153.330.531
990.444.385*—

Deponenţi de cauţiuni statutare...............................................
Creditori pentru avaluri şi scrisori de garanţie date de bancă 
Deponenţi de efecte cemerciale în gaj . .
Deponenţi de cambii de circulaţiune . . .
Remitenţi de efecte spre incassare . . .
Deponenţi de ipoteci, cesiuni, mărfuri, etc. .
Deponenţi de titluri în g a j ........................
Deponenţi de titluri şi alte valori în păstrare
Diverse titluri îm prum utate;........................
Acreditive şi d i v e r s e .................................
Angajamente de reescont în conversiune .

Lei
2.325.000-- 
1.325.482-- 

256.267.137- 
343.770.000'- 

7.611.628- 
77.149 324- 
49.945.960- 
89.746.937-- 
8.731.800-- 

240.586- 
153.330.531
990.444.385--

Fondul de pensiuni al funcţionarilor institutului
Pensii plătite în anul 1935 ...........................................
Starea fondului la finea anului 1935:

a) în Efecte publice şi acţiuni d i v e r s e ...................
b) în depunere la „Albina“ inst. de credit şi de econ.

19.234.216"— 
4.841.696-—

Lei
2.739.132-— 

24.075.912-—

Starea fondului la finea anului 1934 a fost de . . . 
Dotaţiuni dela „Albina“, contribuţiunile funcţionarilor 

dividende şi dobânzi incassate în anul 1935 . . .
institutului,

Lei
23.940.070-— 

2.874.974-—

26.815.044-— 26.815.044"—

DEBIT

Cheltuieli de administraţie:
Salare şi indem nizaţii......................................
D iv e rs e ..............................................................

Impozite şi t a x e ....................................................
Dobânzi plătite:

a) La D ep u n eri................................................
b) „ Reescont ................................................
c) „ Alţi c red ito ri...........................................

Fond de amortisment pentru creanţe dubioase . 
Beneficiu net:

a) al anului c u re n t ...........................................
b) reportat din 1934 ......................................

Sibiu,  la 31 Decemvrie 1935.
Dr. I. Beu

preşed. Cons, de adm.

Contul Profit
15.947.428-—

Lei

4.144.608"— 20.092.036-—

8.742.351 •— 
1.164.008-—

1.449.674-—

1.512.271-— 11.418.630"—
..................... 6.000.000 —

3.557.366-—
2.733.537-- 6.290.903-—

45.251.243-—

şi Pierdere
Report din beneficiul anului precedent 
Dobânzi încasate:

a) dela Scont
b) „ d e b i to r i ............................

Comisioane in c a s s a te ........................
Venitul portofoliului de titluri. . . .
Venitul imobilelor.................................
Beneficii d iv e r s e .................................

I. Vătăşianu
director general.

CREDIT
Lei

2.733.537—

19.399.965"—
14.137.119"— 33.537.084—
•. . . . . 2.422.720 —
...................  2.245.997-—

.....................  3.945.296-—
...................  366.609—

45.251.243-—
Pentru contabilitate:

A. Guşu
expert contabil.

Subsemnatul Consiliu de censori am examinat conturile prezente şi le-am aflat în deplină regulă şi în consonanţă cu registrele institutului şi cu legea bancară.

Sibiu,  la 25 Februarie 1936. C O N S I L I U L  D E  C E N S O R I :  (7 )1 -1

Constantin Popp, Emilian Cioran Matei Jiga, Dr. Gheorghe Proca Dr. Nicolae Schiau
preşedinte. expert-contabil.

Acest Bilanţ şi acest Cont Profit şi Pierdere a fost aprobat de către adunarea generală ordinară, care s ‘a ţinut în 28 Martie 1928.

R eproducerea  nu s e  o n o r e a iă .

„ALBINA“ institut de credit şi de economii 
(ss) Vătăşianu (ss) Dr. Veliciu

Redactor responsabili Pr Dr. D. Sfănileaa iditain şi tiparul Tipográfiái arbldiaoaxasa


